

# 女教师遭“人肉”后自杀未遂

@共青团中央：人肉搜索属违法行为

@紫光阁：若被害人不堪受辱自杀身亡，属于侮辱罪且“情节严重”

本报讯 近日，一则“《魔道祖师》粉丝人肉网友致其自杀”的新闻在网络引发热议。日前网警已经介入此事。《魔道祖师》作者墨香铜臭昨天回应称，“如果有人因为我或者我的作品遭到人肉，经警方查证确有其事，我愿意帮受害者寻求警方和律师的帮助，并承担诉讼费用”。同时，她呼吁：“愿所有人都能远离网络暴力。”

事件发生后，不仅是晋江官微，@共青团中央、中央和国家机关工作委员会官微@紫光阁及网友也纷纷表示“拒绝网络暴力”。

## 爆料

粉丝人肉网友致其自杀  
央视网称网警已经介入

近日，微博上有网友爆料称，因为某位初中女教师发表了对网络小说《魔道祖师》的不满言论，该老师一个网名为“差池”的学生刚好是该书作者墨香铜臭的粉丝，于是便跟踪该老师，拍照片记地址，仗着自己未成年在网络上进行骚扰，该老师不堪忍受选择了自杀。

幸运的是该老师目前已抢救成功，平安无事。本以为事情至此已告一段落，孰料这位老师的“噩梦”仍未结束。“墨香铜臭”的粉丝认为，老师的自杀是自导自演的闹剧，于是组织二次人肉，称要前往其所在医院与她

“当面对质”。

此消息曝光后，网友们气愤不已，纷纷表示“拒绝网络暴力”。9月4日，@央视网发布消息称，网警已经介入此事。

## 回应

考虑增强对作者约束  
不赞成读者群组织化

“平台基于合同权限内的监管多年来始终在做，无论是否有事情发生，我们都经常向具有一定影响力的作者传达正确引导和约束读者的理念。具体到本次涉及的墨香铜臭本人，我们也数次要求她约束和劝导读者保持理性，包括本次事件。”9月4日，晋江官微发表长文，对近日《魔道祖师》粉丝人肉一事做出回应声明，长文中称会考虑扩大合同内的权利范围，来增强对作者的约束能力。

长文还表示不赞成任何作者的读者群体化、组织化。“无论墨香铜臭本人是否有参与过调教粉群，但粉群本身已经呈现出极端情绪化的症状。我们诚恳劝导参与其中的粉丝认清粉圈‘想象的共同体’的虚假真相，退出粉圈，安静地做个散粉，不要被任何人当枪使。我们也从不赞成任何作者的读者群群体化、组织化。”

长文声明中最后称，希望公安机关尽早厘清事实真相，并表示会再次劝说作者

墨香铜臭积极地站出来，协助公安机关提供线索。

## 评论

人肉搜索属违法行为  
如自杀身亡属侮辱罪

9月3日下午，@共青团中央发布了一条“拒绝网络暴力，人肉搜索属违法行为”的微博。这条微博明确列出了《中华人民共和国刑法》第二百五十三条关于侵犯公民个人信息罪的相关规定：违反国家有关规定，向他人出售或者提供公民个人信息，情节严重的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金；情节严重的，处三年以上七年以下有期徒刑，并处罚金。

另外，第二百五十三条还规定，窃取或者以其他方法非法获取公民个人信息的，按照第一款的规定处罚。

随后，@紫光阁也发表以“人肉搜索致人死亡的，在刑法上如何定性？”为题的消息，并链接了中国普法网关于此事件的详细分析。@紫光阁认为，面对“人肉搜索”的放大效应，被害人对未来生活产生极端恐惧，最终导致自杀的严重后果，人肉搜索行为与自杀具有刑法上的因果关系。同时，@紫光阁指出，若被害人不堪“人肉搜索”受辱而自杀身亡，属于侮辱罪且“情节严重”。（蔡卫卫）

## 失联9年的 高材生找到了

称“自己每年都想回家”

本报讯 曾经的宜黄高考状元杨仁荣9年前突然“失联”，他身患癌症晚期的母亲想在临终前再见他一面，多家媒体报道这则寻亲消息后，立刻引发关注。昨天杨仁荣的父亲杨崇生告诉新京报记者，儿子已主动跟他们取得联系。目前杨仁荣在西安一家酒店上班，将于近期前往上海与父母会合。

杨父说目前已和儿子通过电话、视频，也相互加了微信。儿子和他说，离开这些年，每年都想回家，处理完手头的事情就去看望父母。

他没有询问儿子为何这么多年不与家人联系，怕儿子心理有负担。目前杨父带着妻子在上海就医。他说，找到儿子后，妻子的状态比以前要好很多。儿子还给家里打了两千多元，让妻子治疗。

据悉，杨仁荣2003年以570多分的优异成绩当年宜黄县高考理科第一名，被北京航空航天大学录取。上大学后，杨仁荣与家人联系渐渐变少。2009年，他给父亲发送了一条短信后便“人间蒸发”。杨崇生夫妇多次前往北京寻找儿子未果。（张豪 贾浩卿）

## 南京机场两客机刚蹭 疑与“停过线”有关

本报讯 昨天凌晨，在南京禄口国际机场内，首都航空一架飞机停机时与东航一架飞机发生刚蹭，后者机身有明显破损划痕。知情人士透露，系东航飞机在机场停场期间停靠位置过线，导致后续入位的首航飞机与其发生刚蹭。东航方面表示，现已在调查处理，详情待查。

现场图片显示，夜间机场停机坪内，一架白色飞机舱门打开，楼梯放下，其一侧机翼尖抵在另外一架红白相间、机身有“东方航空”字样的飞机风挡玻璃下方，后者机身有明显破损划痕。

昨天上午，记者致电首都航空客服热线，工作人员表示，首航A320飞机执行JD5716汉中-南京航班在准点降落南京禄口国际机场后，与东航一架飞机发生刚蹭。“飞机上的乘客安全降落，没有受伤情况。实际上，是乘客全部下飞机后，停机的時候发生刚蹭。”上述工作人员表示，目前首都航空已派专员前往事发地进行调查，原因尚在调查中。（张彤）

## 华南理工大学推出 校园夜间护送服务

本报讯 近日，华南理工大学保卫处推出校园夜间护送服务。

据华工保卫处官方微信公众号“华工安全卫士”的文章介绍，目前该服务仅在华工五山校区开展，服务时间为夜间0时到凌晨4时，面向全体女性教职工或教职工家属。该文章介绍，护送服务将在9月10日正式上线，预计10月8日之后，服务范围将扩大至五山校区的全体在校女学生。具体操作步骤为关注“华工安全卫士”微信公众号，选择校园护送服务预约，填写相关信息即可。如果遇到实在需要临时护送的情况，也可即时致电联系保卫处。

据悉，此前清华大学和武汉大学也曾推出过类似的“深夜护学”服务。（孙唯）

## “金字塔”建筑 引热议

日前，江苏昆山花桥“金字塔式”山体建筑因独特的建筑外观、自下而上向内编进的新颖设计，在国内外社交平台上引发热议。

昨天，记者走近该楼进行实地探访。据工作人员介绍，这里于2013年建成投入使用，总建筑面积达13万平方米，由三幢山体式建筑组成，就像搭起来的乐高积木。（黄莹）



## 被指诈捐 眼癌女童家属起诉作家陈岚

对方回应称“并不存在造谣”

本报讯 “河南眼癌女童母亲被指诈捐事件”又有新进展。据媒体报道，9月4日，女童母亲杨某已在上海市闵行区人民法院起诉作家陈岚名誉侵权，当天法院已经立案受理。对此，作家陈岚在微博上公开回应说，自己并不存在造谣，愿意通过法律厘清事实。

今年3月，河南省周口市太康县张集镇温良村村民王某和其妻杨某，在网络上贴出三岁女儿小凤雅的病情信息和照片，希望获得好心网友的捐助。不过，孩子的家人随后身陷诈捐风波，被指利用孩子的病情募捐，却为孩子消极治疗，网络平台随后暂停筹款。5月4日，小凤雅去世。

据媒体报道，在小凤雅事件中，作家陈岚在其微博上数次发表言论，指责王凤雅家

属不积极治疗，有诈捐嫌疑。水滴筹平台筹款记录单据显示，小凤雅家属先后发起两次个人求助，共有2249人次伸出援助之手。5月24日，河南太康县警方经过调查，认定这一事件不构成刑事案件，且筹来的钱款大部分都用在孩子的治疗上。水滴筹筹款35689元，通过微信筹款2949元，并将所剩1301元善款交到了太康县慈善协会。5月27日早上，作家陈岚在微博上回应，表示向小凤雅及网友道歉。

据小凤雅的爷爷王太友以及母亲杨某所请的代理律师施晓俊表示，根据此前陈岚在微博上针对王凤雅一家发表的言论截图，陈岚在刑事上涉嫌诽谤罪；在民事上，涉嫌侵犯名誉权。“决定先以侵犯名誉权起诉，如

果涉嫌犯罪，再由法院移交给公安。”

根据施晓俊微博公布的起诉书，原告要求陈岚停止侵权，并在河南的《大河报》、上海的《东方早报》等媒体公开赔礼道歉、消除影响、恢复名誉；在被告的实名微博上公开置顶道歉声明，并且置顶不少于两个月时间；赔偿原告经济损失8万元、医疗损失3130元、精神损失费5万元等。

施晓俊告诉记者，由于陈岚发布的言论，网友通过短信、电话对王凤雅家人进行语言攻击，王凤雅家人长时间无法出门，导致农田荒废、家里的面包车无法正常运营，损失经测算为8万元；另外，由于精神压力，杨某患上抑郁症，已产生3130元医疗费。（董振杰）